
Ata da Vigésima Sétima Reunião Ordinária do Primeiro Ano da Décima Nona 
Legislatura da Câmara Municipal da Aliança, Estado de Pernambuco, realizada 
às quatorze horas do dia dezoito de novembro deste ano de dois mil e vinte e 
cinco.

As quatorze horas,do dia dezoito de novembro de dois mil e vinte e cinco, no Edifico Sede da 
Câmara Municipal da Aliança,sito a Praça Walfredo Pessoa de Melo S/N,Aliança, Estado de 
Pernambuco. Havendo número regimental para se reunir a Sra. Presidente declara aberta a 
Vigésima sétima reunião Ordinária do primeiro ano da décima nona Legislatura da Câmara 
Municipal da Aliança, Estado de Pernambuco.Em nome de Deus e da comunidade, a 
vereadora Zinha Oliveira, Presidente da Câmara Municipal da Aliança,Declarou aberto os 
trabalhos da Presente Reunião Ordinária.Estando presentes os senhores Vereadores: André 

^  Empreiteiro, Antonio Marinho, Daniel Segurança, Dindô de Caueiras, Ellyson Anízio,Fernando 
Neto,Valmir José e Zinha Oliveira.Na oportunidade, a Senhora Presidente, constatando a 
existência de número regimental para se reunir,dá início aos trabalhos da presente 
reunião,colocando em única discussão e votação,a Ata da reunião anterior.Não havendo 
discussão,a Ata da reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Em continuação a Sra. 
Presidente,convidou o vereador Luan Enfermeiro primerio secretário da Casa, para que 
procedesse com a leitura das matérias,constantes no Expediente, o qual Constou:Comissão 
de Constituição Justiça e Redação Parecer ao projeto de Lei n° 025/2025,de autoria do Poder 
Executivo Municipal,Comissão de Finanças,Orçamento e Fiscalização Parecer ao projeto de 
Lei n°026/2025, de autoria do Poder Executivo Municipal,Projeto de Lei n° 030/2025, de 
autoria do Poder Executivo Municipal,Requerimento n° 050/2025,de autoria do vereador André 
Empreiteiro,Indicação n° 175/2025, de autoria do vereador Fernando Neto,Indicação n° 
176/2025, de autoria do vereador Presbítero Thiago,CONVITE-Escola Walfredo Pessoa de 
Melo-Caueiras.Por não haver mais matéria para o Expediente,a Senhora Presidente,passou 
para o Pequeno Expediente,facultando o uso da palavra aos vereadores inscritos,tendo os 
senhores vereadores cinco minutos para se pronunciarem.Não havendo quem quisesse usar 

^  da palavra no Pequeno Expediente declarou aberto o Grande Expediente facultando o uso da 
palavra.Usou da palavra o vereador Presbítero Thiago.Senhora Presidente, senhores 
vereadores, boa tarde a todos, que participa desta Sessão,parabenizo os conselheiros 
tutelares deste município e do Brasil, hoje é o dia do Conselheiro Tutelar. Eu tive a experiência 
de trabalhar como conselheiro tutelar desse município. Sabemos da importância em defender 
os direitos da criança e do adolescente. É um trabalho de muita responsabilidade. Sabemos 
que ser conselheiro é estar à disposição 24 horas. Sabemos que não é só no momento do 
plantão ali num prédio do conselho, mas é em todo tempo. Também parabenizando os 
aniversariantes do dia, a primeira dama Meireelen, desejando um feliz aniversário,desejando 
que Deus lhe conceda muitos anos de vida, saúde,felicidade, para que ela possa continuar 
nessa caminhada,fazendo esse excelente trabalho em nosso município, parabenizando o 
nosso Gestor, desejando saúde, felicidade, muitos anos de vida, a proteção divina sobre a 
sua vida para que ele possa seguir fazendo esse tão grande trabalho pelo nosso município. 
Ficamos felizes em ter o nosso Prefeito Pedro Freitas aqui nesse município, representando a 
cada um Aliancense. também lembrando aqui do amigo Gilvan do Conselho Tutelar, que 
também está aniversariando hoje. Parabenizo o nosso município, em receber dentro desses 
dias, mais uma unidade, aqui em Aliança, uma unidade do Cred Amigo e Agroamigo,o que foi 
instalada aqui no nosso município. Sabemos que pessoas daqui de Aliança, tanto da sede
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como dos distritos, área rural, saíam desse município para outros municípios para resolver 
situações referente ao Cred Amigo e também o Agroamigo. E com essa unidade instalada em 
Aliança, nós vamos ter mais pessoas aqui no nosso município, não precisando mais de sair 
daqui para outro município. Ontem nós estávamos ali e vimos que foi um grande passo para 
que possamos, através dessa oportunidade desta Caixa Econômica vindo para a Aliança, ter 
portas abertas para o comércio, para empresas e para todos, não só para o empresário, o 
microempresário, mas também para as pessoas que dependem de um Bolsa Família, pessoas 
que saíam muitas vezes aqui para resolver problema na cidade de Timbaúba, quando se 
referia ao Bolsa Família e outros benefícios. Também quero agradecer a equipe da Compesa 
pelo serviço de extensão de rede que foi feito nas ruas projetadas do bairro de Caueiras, na 
rua próxima á rua da Macacheira. Estávamos há um tempo tentando conseguir. Sabemos que 
não tinha a questão da água da Compesa legalizada, mas agora já foi concluído esse serviço. 
Eu agradeço muito ao Dr. Woodson, que é o diretor regional aqui da Compesa em 
Pernambuco, na Mata Norte. Também agradecemos ao Engenheiro Charles que veio aqui, 
que deu todo o apoio, ao nosso Prefeito que fez a ponte correndo atrás através da Prefeitura 
Municipal.Tivemos esse resultado e os moradores estão agradecidos. Agora, a expectativa, é 
chegar saneamento e calçamento. E eu creio que vai chegar, aproveitando o momento, quero 
agradecer primeiro a Deus, e a todos que contribuíram para a nossa festa das crianças. A 
gente sabe que é muito importante a gente levar a alegria à crianças que muitas vezes não 
tem um momento de diversão, um momento onde pode estar junto com seus familiares 
desfrutando de alegria, de felicidades. E esse ano eu tive a oportunidade de estar aqui como 
vereador desse município e Deus me deu a oportunidade e a condição através de pessoas 
que nos apoiaram para fazer duas festas de crianças.E isso marcou a minha vida e marcou 
também a vida daqueles que participaram, porque nós sabemos que são momentos que fica 
guardado na vida de uma criança. Eu digo isso porque eu ainda lembro, senhora presidente, 
quando o saudoso vereador Biu Lourenço, ele fazia festa de criança ali na rua E quando a 
senhora morava ali. Passaram muitos anos atrás, mas eu não esqueci. E eu sei que não é 
diferente.Eu estava ali no dia 8 na rua da Macacheira em Caueiras, reuniu ali um número 
muito bom de pessoas com os pula pulas, brincadeiras, etc, da mesma forma agora no dia 16 
no loteamento Vaquejada na divisa com Cohab. Iremos nos esforçar o máximo para sempre 
levar esses momentos para as nossas crianças, não só a minha pessoa como vereador, mas 
os demais companheiros também, vereador, Já fez sua festividade, vereador Daniel 
Segurança, vereador André Empreiteiro, também já está se organizando para fazer e outros 
companheiros, vereador Valmir fez também na área rural e isso é muito bom. Sabemos que 
isso leva a felicidade para todas as crianças. Quero agradecer aos patrocinadores que deu 
todo o apoio, ao nosso Prefeito Pedro Freitas que deu seu apoio, ao ex-prefeito Xisto Freitas 
também, ao nosso deputado estadual Antônio Moraes, ao nosso deputado federal Augusto 
Coutinho e também ao deputado Fernando Monteiro, que também deu seu apoio, ao amigo 
Renê Vasconcelos, funcionário desta Casa. Meu muito obrigado,que Deus abençoe.Continua 
facultada a palavra.Com a palavra o vereador Ellyson Anízio.Boa tarde a todos. Saudo a nossa 
Presidente Zinha Oliveira, o primeiro secretário vereador adhoc Tiago de Tupaóca, todos os 
vereadores, todas as pessoas que estão aqui no recinto da Casa. Venho hoje aqui parabenizar 
nosso Prefeito Pedro Freitas, pelas grandes entregas que nos últimos tempos, tem feito em 
Aliança, a conquista do Cred Amigo, o Agroamigo, onde a população Aliancense irá usufruir, 
queremos fazer ênfase aqui sobre a ordem de serviço que foi dada ontem da construção da 
agência bancária Caixa Econômica Federal, que vai ser por trás da Prefeitura Municipal. 
Ontem foi dada a ordem de serviço e estamos muito felizes, porque sabemos que isso vai 
trazer mais economia, para a nossa cidade. Os Aliancenses não vão mais precisar ir a outra
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cidade para poder retirar seu dinheiro, quando ele retira seu dinheiro aqui na própria cidade, 
o dinheiro é gasto aqui no comércio local, isso gira a economia. E graças a Deus que Pedro 
está aí à frente do nosso município para trazer essas benfeitorias e ficamos muito feliz. 
Também queremos lembrar aqui que nosso Prefeito foi à Brasília, trouxe muitas novidades 
positivas, recursos importantes, conseguiu aí com o Vênus que vai fazer o muro de arrimo lá 
de Upatininga, da rua do Dom Vital. Então, essas idas de Pedro a Brasília, a gente sabe que 
quando ele vai a Brasília é porque tem coisa boa chegando para o município, parabenizo 
porque o povo ali, principalmente da rua Dom Vital, vai se beneficiar muito. Eu sei de perto a 
dificuldade ali dos moradores e agora vai trazer uma confiança a todos aqueles que ali 
precisam desse muro de arrimo, para garantir segurança. Estou muito feliz porque eu tenho 
acompanhado de perto toda a obra ali que está sendo feita na na rua do barro, na travessa do 
barro, está saneando, vai fazer já o calçamento. Então é uma vitória porque há muitos anos, 
venho cobrando,até mesmo sem ser vereador, pedíamos, cobrava do pessoal e graças a Deus 
que está dando início a essa obra tão importante,porque a dificuldade era muito grande.Os 
moradores sofriam muito, principalmente no tempo de chuva. Queremos parabenizar nosso 
Prefeito, por estar tendo uma visão da Rua do bairro do Rosário.Então, ficamos felizes. 
Parabenizo o nosso Prefeito Pedro Freitas pelo seu aniversário, lembrando que hoje é o 
aniversário da nossa primeira dama, então Meireelen, que Deus lhe abençoe muitos anos de 
vida, minha amiga. Que você continue sendo essa parceira do seu esposo, vieram pra política, 
tem se saído muito bem, trabalhando pelos Aliancenses com esse coração generoso. Então, 
que Deus continue abençoando sua vida, da sua família e conte sempre conosco aqui da 
Câmara Municipal. Também quero enfatizar aqui, hoje é o dia 18 de novembro, dia do 
conselheiro tutelar. Em especial, queria mandar um abraço ao meu amigo Elimárcio, a minha 
irmã Edleuza, em nome deles cumprimentar a todos, o vereador Presbítero Thiago, que 
também foi conselheiro tutelar. Hoje estivemos na rádio Timbaúba, com o nosso amigo Dário 
Veiga, um grande comunicador, radialista aqui da nossa região. Nos concedeu a entrevista, 
então um programa muito organizado, primeira vez que eu fui nesse novo programa do amigo 
Dário. Um abraço a todos, facultada a palavra. Com a palavra o vereador Valmir José. Quero 
primeiramente agradecer a Deus por estar aqui nessa oportunidade mais uma vez uma sessão 
ordinária na casa do povo, na casa legislativa João Hilário.Quero saudar a mesa em nome da 
Presidente Zinha Oliveira, primeiro secretário adhoc Tiago Tupaóca, segundo secretário 
Ellyson Anízio, que hoje está compondo a mesa, demais vereadores presentes, minha fala 
agradecendo aos nobres vereadores que na última sessão aqui na Casa legislativa foi 
aprovado duas indicações de minha autoria que foi a indicação 165/25 onde propus ao Poder 
Executivo, a aquisição de um caminhão limpa fossa, e também a Indicação de n° 166/25, da 
reforma e revitalização do Clube Municipal, onde nosso amigo Eduardo Anísio, faz parte da 
gerencia do Clube Municipal. Também não poderia deixar aqui de falar sobre ontem, sobre a 
pedra fundamental que foi dado início da assinatura do serviço da futura agência da Caixa 
Econômica Federal em nossa cidade. Eu disse a ele que é um dos melhores sonhos dos 
Aliancenses, nunca imaginaríamos que um dia Aliança teria uma agência da Caixa Econômica 
Federal, será muito bom para os Aliancenses, para o comércio geral, porque vai deixar os 
Aliancenses deslocar para Timbaúba, Nazaré, Goiana e vai resolver suas coisas aqui na nossa 
cidade.lsso é uma demonstração que o nosso Prefeito Pedro Freitas vem tendo essa 
preocupação com o nosso povo, trazer melhorias e crescimento para nossa cidade. E também 
quero deixar aqui registrado meus parabéns a todos os conselheiros tutelares, da nossa 
cidade hoje dia 18 de novembro. E deixo aqui também meus parabéns ao meu colega, amigo 
Gilvan, que hoje está completando mais um ano de vida. Deixo aqui meus parabéns e dizer 
que quinta-feira, 20 de novembro,vai ser uma data muito especial para todos nós brasileiros,
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onde é comemorado o dia da consciência negra, uma vez que coloca nos holofotes o combate 
do racismo no nosso Brasil, no ano de 2023 esse dia foi decretado feriado nacional. Eu 
gostaria de destacar alguns Aliancenses que da cor negra que cresceram na nossa cidade. 
Um dos maiores exemplos é Dr. João, que é irmão do ex-vereador dessa Casa, Alfredo (em 
memória), entre outros aliancenses que se destacaram em nosso município. Hoje o racismo 
em nosso País ainda é muito grande. E também para finalizar, não poderia deixar de 
parabenizar o nossa, primeira dama Meireelen por mais um ano de vida. Que Deus continue 
abençoando também o nosso Prefeito que no último dia 14 de novembro completou mais um 
ano de vida e que no dia 15 também de novembro nosso colega vereador Luan 
Enfermeiro,também completou mais um ano de vida. E também não poderia de registrar 
também que no dia 14 de novembro meu patrão José Guilherme também completou 85 anos 
de vida. Um empresário da nossa região que dá milhares e milhares de empregos a pais de 
família.Que Deus continue abençoando, desejar uma boa tarde a todos. A Senhora Presidente 
observando não haver mais vereadores inscritos para usar da palavra, no Grande 
Expediente,dar por encerrado e solicita do primeiro secretário que proceda com a chamada 
dos Senhores vereadores para verificação do quórum da presente sessão. Feito a chamada 
dos senhores vereadores, observou-se a presença dos Vereadores:André Empreiteiro, 
Antônio Marinho, Daniel Segurança, Dindô de Caueiras, Ellyson Anízio,Fernando Neto,Luan 
Enfermeiro(Falta justificada), Presbítero Thiago,Tiago de Tupaóca,Valmir José e Zinha 
Oliveira. Constatando número regimental para deliberar,a Senhora Presidente,declarou aberta 
a Ordem do Dia,colocando em Primeira discussão e votação o Projeto de Lei n° 025/2025 de 
autoria do Poder Executivo.Ementa: Institui o Plano Plurianual do Município de Aliança para o 
Período de 2026 a 2029 (PPA),e dá outras Providências.Não havendo discussão foi o referido 
Projeto de Lei para Votação sendo aprovado por Unanimidade.Primeira discussão e votação 
do Projeto de Lei n° 026/2025, de autoria do Poder Executivo.Ementa:Estima a Receita e Fixa 
Despesa sobre a Lei Orçamentária para o Exercício de 2026 (LOA),e dá outras 
providências.Não havendo discussão foi o referido Projeto de Lei para Votação sendo 
Aprovado por Unanimidade.Pede questão de Ordem o vereador Ellyson Anízio,solicita da Sra. 
Presidente consultar o Plenário no sentido de haver duas reuniões Extraordinárias,onde por 
sua vez,será votado o Projeto de Lei de n° 030/2025, do Poder Executivo Municipal, (pedido 
aprovado por unanimidade). Não havendo mais matéria para a Ordem do dia,a Senhora 
Presidente declara aberta as Comunicações Parlamentares.Não havendo oradores inscritos 
nas Comunicações Parlamentares a Senhora Presidente encerra a presente 
Reunião,marcando a próxima para o dia vinte e cinco do ano em curso.Para constar,eu 
Vereador Tiago de Tupaóca, Primeiro Secretário adhoc desta Casa Legislativa, lavrei a 
presente Ata, que após aprovada pelo Plenário desta Casa João Hilário Pereira de 
Lira,Câmara Municipal da Aliança, será assinada pelo Senhor Presidente,Primeiro e Segundo 
Secretário à Reunião Ordinária, e quem a desejar.

PRE
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